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Mijnheer de Militair commandant van de Provincie Oost-Vlaanderen, mijnheer de Burgemeester van de stad Oudenaarde, Admiraal, E.H. Opperaalmoezenier, beste genodigden,
Ik dank van harte de organisatoren van deze academische zitting voor de uitnodiging en beschouw het als een eer om, als één van de initiatiefnemers destijds, enkele overwegingen met u te mogen delen.
Sommigen vragen zich ongetwijfeld af hoe en waarom dit partnerschap tot stand is gekomen. Wel, eigenlijk zijn het een reeks rationele redenen maar ook enkele toevalligheden die aan de basis hiervan liggen.
Om te beginnen is er de vaststelling dat de militaire aanwezigheid in grote delen van ons land eerder beperkt of zelfs onbestaande is. Dit heeft onder meer te maken met de historische oriëntatie van onze verdediging naar het Oosten. Daarbij komt nog dat de laatste decennia ook talrijke kazernes werden gesloten als gevolg van opeenvolgende reorganisaties van Defensie. De resterende militaire eenheden zijn dus geconcentreerd in een beperkt aantal locaties. Al dient gezegd dat er nu plannen bestaan om hieraan enigszins te verhelpen. Ook de opschorting van de dienstplicht, ondertussen meer dan 30 jaar geleden, maakt het voor Defensie extra moeilijk om de band leger-natie in stand te houden. 
Toen ik midden 2008 aan het hoofd kwam te staan van de KMS was onze militaire universiteit relatief ongekend bij het brede publiek en eigenlijk ook onbemind. De “war for talent” woede echter al in alle hevigheid en zou enkel toenemen in de daarop volgende jaren. Diverse initiatieven werden genomen om de KMS een grotere zichtbaarheid te geven: aanwezigheid op de studie-informatiedagen (SID-in) in alle provincies, organisatie van bijkomende verkenningsdagen waarbij laatstejaarsstudenten uit het secundair onderwijs kunnen proeven van het leven aan de KMS, ruime media aandacht voor de Open Campus Day (nu zondag is er trouwens opnieuw zo’n dag), uitbouw van een volledig vernieuwde website, ondersteuning van een eigen facebook pagina als eerste eenheid van Defensie, versterking van de contacten met de andere Belgische universiteiten en buitenlandse militaire academies en ga zo maar door…
Eind 2010 verscheen een nota van de toenmalige chef Defensie met een overzicht van de tradities die als gevolg van de zoveelste reorganisatie van toepassing zouden zijn. Het viel mij op dat, voor de KMS, in tegenstelling tot de meeste andere eenheden van Defensie, bij het aspect bevoorrechte relaties met bepaalde steden of gemeenten absoluut niets vermeld werd. Toch wel opmerkelijk voor de universiteit van Defensie die toen net haar 175 jarig bestaan had gevierd. Dat moest dus veranderen… 
Maar welke stad of gemeente zou het worden? De stad Brussel was een voor de hand liggende optie maar de contacten met het stadsbestuur van onze hoofdstad verliepen eerder stroef en boden weinig uitzicht op succes.
Maanden gaan voorbij en de ambitie om geprivilegieerde contacten uit te bouwen met geschikte steden of gemeenten blijft sluimerend aanwezig.
Eerder toevallig krijg ik in die periode de gelegenheid om één een ander af te toetsen zowel bij de burgemeester van Dinant als bij de burgemeester van Oudenaarde. Uiteindelijk vallen de puzzelstukjes stillaan op hun plaats. Een partnerschap met twee middelgrote steden, beide met een uitgesproken militair verleden, als garnizoenssteden maar ook als plaatsen waar doorheen de geschiedenis verschillende militaire conflicten werden uitgevochten, de ene in Vlaanderen, de andere in Wallonië, de ene aan de Schelde, de andere aan de Maas, werd met de dag realistischer. Dit leek wel een droomscenario met respect voor het nodige evenwicht, al moesten nog enkele hindernissen overwonnen worden!
Dat ik zelf afkomstig ben uit de streek en hier vlakbij geboren ben in het Onze-Lieve-Vrouwehospitaal hielp natuurlijk ook bij de keuze, net als het feit dat ik hier ook enkele jaren school liep aan het toenmalige Onze-Lieve-Vrouwecollege, nu Bernarduscollege. 
En tenslotte is er nog een andere merkwaardige band tussen Oudenaarde en de KMS. Het Belgische vrijwilligerskorps dat in 1864 richting Mexico trok om er de veiligheid van Keizerin Charlotte, dochter van Leopold I, te waarborgen werd hier te Oudenaarde gevormd door luitenant-generaal Jean Chapelié, de allereerste commandant van de militaire school. Het monument op het Tacambaro plein, hier amper een paar honderd meter vandaan, herinnert nog aan dit Mexicaans avontuur. 
Wederzijdse bezoeken vormen vervolgens belangrijke mijlpalen bij de uitbouw van het toekomstig partnerschap. Zo brengt de heer Richard Fournaux, toenmalig Burgemeester van Dinant, op 22 augustus 2012 een officieel bezoek aan de KMS. Op 21 november 2013 is het dan de beurt aan een delegatie van het stadsbestuur van Oudenaarde onder leiding van Burgemeester Marnic De Meulemeester, vergezeld van een aantal bestuursleden van KKROVA (Koninklijke Kring Officieren Oudenaarde & Vlaamse Ardennen). Tussendoor wordt ook werk gemaakt van de nodige administratieve stappen zoals de formele instemming van de Defensiestaf en van beide betrokken colleges van burgemeester en schepenen. 
Plots begint de tijd echter te dringen om het dossier af te ronden. Begin 2014 wordt bevestigd dat ik zo snel als mogelijk de Militaire Commandant van het Paleis der Natie, die met pensioen gaat, dien te vervangen. Uiteindelijk wordt het charter, dat het partnerschap tussen Oudenaarde en de KMS bezegelt, op 14 maart 2014 ondertekend en een paar dagen later volgt ook Dinant. 
Wat is nu het bilan van de afgelopen 10 jaar?
De gezamenlijke activiteiten die ontwikkeld worden hangen natuurlijk af van de wensen en de mogelijkheden van beide partners. Mekaars drempel platlopen hoeft ook niet. En zoiets moet uiteraard de tijd krijgen om te groeien...
Hoogtepunten waren ongetwijfeld de eedaflegging van de jonge officieren-leerlingen eind september 2014 in het kader van de herdenking van 100 jaar Eerste Wereldoorlog en de diploma uitreiking eind augustus vorig jaar. Ik vergeet zeker ook niet het eindejaarconcert door de Koninklijke Muziekkapel van de Gidsen in december 2015 in de Sint-Jozefskerk en de Belgische kampioenschappen wielrennen voor militairen editie 2018 en 2023. Elk van die activiteiten kon rekenen op een heel wat visibiliteit en een grote opkomst. Telkens was het voor velen de gelegenheid om Oudenaarde en omgeving beter te leren kennen of plannen te maken voor een uitgebreider bezoek. Ook op 8 mei, 21 juli, 11 en 15 november mocht Oudenaarde vaak rekenen op de aanwezigheid van de commandant van de KMS of zijn/haar vertegenwoordiger, als het kon vergezeld van een delegatie studenten.
Was het altijd gemakkelijk? Ongetwijfeld niet, maar zo gaat dat in relaties tussen partners… De soms snel wisselende verantwoordelijkheden in combinatie met overvolle agenda’s maakten het niet altijd gemakkelijk om de lamp van het partnerschap brandende te houden. Ook de pandemie van een paar jaar geleden was ongetwijfeld een rem op mogelijke activiteiten en contacten, maar het vertrouwen en wederzijds respect is de voorbije jaren alleen maar gegroeid. 
Als geïnteresseerde waarnemer kan ik enkel vaststellen dat dank zij de vastberadenheid en het engagement van het stadsbestuur en de stadsdiensten, de enthousiaste steun van KKROVA, maar ook van mijn opvolgers en hun medewerkers aan de KMS de toekomst van het partnerschap verzekerd lijkt. Oprechte dank aan iedereen daarvoor! 
Hartelijke gelukwensen aan de stad Oudenaarde en aan De Koninklijke Militaire School met jullie tinnen huwelijk! Het ga jullie goed en doe er nog minstens evenveel jaren bij…
Leve Oudenaarde, leve de KMS!
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